

Bine-ai venit, An Nou, 1992! Te-am așteptat cu nerăbdare și speranță cu bucurie și încredere în mal bine. Te primim cu drag în casele și în sufletele noastre. Intotdeauna, când intrăm într-un nou an, o facem cu dorința — devenim urare strămoșească — ca cele bune să se adune, cele rele să se spele. Și cite rele n-au fost în anul pe care abia l-am încheiat... Rele răbufnute din noi, din înrîncenare și egoism, din orgolii rănite și speranțe neîmplinite, din inversarea unora de a-și menține cu orice preț pozițiile din structurile vechi și zburciumul altora de a călca legi și a umili sentimente pentru a urea ei în fotolii.

Au fost rele numite escamotări ale adevărului — de la vârful piramidei puterii în jos —, rele numite pedepse grele, poate nemeritate, și amnistieri ușoare, poate la fel de nemeritate. Sau cite rele nu s-au strecurat în apăsarea legilor noi noastre democratice — a fondului funciar și a privatizării — a celor privind salarizarea și protecția socială. Și mai departe: săptămîna redusă de lucru și salarii preferențiale (celor ce au negociat cu greve și demonstrații), nemunții și risipi, productivități scăzute și calități inferioare a produselor, nepunerea la timp la adăpost a tuturor roadelor pămîntului, profesii aberante și șomaj în creștere, corupție la niveluri înalte și blîșnă pe toate

Cele bune să se-adune, cele rele să se spele!

drumurile — iată alte rele care ne-au măcinat banii, timpul, sănătatea, aducîndu-ne, pe cei mai mulți, într-o avansată stare de sărăcie.

În Noul An, cele rele să se spele. Dar cum să se spele când dorul de muncă al foarte multora se lasă încă așteptat. Când preferințele nu sînt ținute sub control. Când privatizarea este mal mult frînă de decit încurajată. Când discordia și minciuna curg de sus și pînă jos...

Poate, totuși, se vor spăla și unele rele... Însă cu anumite condiții: dacă, după ce ne-am trezit din somnolență, ne vom și scula și vom trece la lucru; dacă alegerile ne vor aduce oameni potriviți la locurile potrivite; dacă puterile statului de drept își vor asuma și exercita atribuțiile în deplinul spirit al legilor țării; dacă vom înțelege și vom dori cu toții să punem umărul și mintea la

consolidarea democrației, la spălarea celor rele și adunarea celor bune, la înobilizarea vieții de fiecare zi.

Pentru că au fost, trebuie să recunoaștem, și lucruri bune în 1991. A existat oarecare înțelegere între partidul de guvernământ și opoziție, prin intrarea liberalilor în guvernul „cu răspundere limitată”. Theodor Stolojan; punerea, totuși, în aplicare a reformelor economice, chiar dacă o suportăm greu, dureros; votarea Constituției țării, care ne va oricînta mai ferm pe sinuosul drum al democrației și statului de drept, ș.a., ș.a.

Multe rele avem de spălat și în perimetrul nostru hunedorean. De la petele negre lăsate de minierii Văii Jiului și nedreptățile făcute la împărțirea pămîntului; de la ineficerea copiilor la străini și ocrotirea omezească a celor din cămine; de la producțiile scăzute din minieră și metalurgie la dimensiunile bișniței, șomajului și hoției; de la gospodărirea localităților la punțile de suflet dintre oameni.

Haideți să ne unim cugetul și gîndul, speranța și fapta și să punem stavilă relelor din mureș și din viața noastră, să facem din 1992 un an mai bun, mai curat, mai bogat. Atît cît ne stă în putere nouă, oame-niri. Și ne stau multe...

DUMITRU GIBONEA

9 februarie — alegeri locale

INFORMAȚII UTILE

• În ziarul nostru de ieri spuneam că în județul nostru au fost stabilite, prin decizia Prefecturii, 68 de circumscripții electorale. Trebuie precizat că fiecare circumscripție acoperă o unitate administrativ-teritorială, cu toate satele componente.

• Potrivit deciziei Prefecturii județene, municipiile Deva, Hunedoara și Petroșani vor avea 23 membri în consiliile locale. Orașele Lupeni, Orăștie, Petrița și Vulcan câte 21, iar Bradul, Călanul, Hategul, Simeria și Uriani câte 19. Comunele mari — Baia de Cris, Baru, Băita, Boriu, Bretea Română, Certeju de Sus, Crișcior, Dobra, Ghelari, Iliu, Pui, Riu de Mori, Romos, Sălașu de Sus, Sintămăria-Orlea, Șoimuș, Teliuc, Vata de Jos și Veteș câte 13. Comuna Geoargiu va avea 15 consilieri. Celelalte comune vor avea câte 11 membri în consiliile locale.

• Astăzi, 8 ianuarie a.e., este ultima zi pentru afișarea listelor electorale în locuri publice și în mod vizibil.

DOUA SCRISORI...

Apropierea alegerilor locale ce vor avea loc la 9 februarie a.e. își pune amprenta și asupra conținutului scrisorilor primite de la cititorii noștri. Am primit recent două scrisori semnate de un grup de săteni una din Sarmizegetusa, cealaltă din Gurașar. Deși venite din comune îndepărtate, cele două au o trăsătură comună și anume aceea că autorii lor îi contestă pe actualii primari și doresc în fruntea comunelor alți oameni. Scrisoarea din Gurașar îl numește chiar pe un astfel de om.

Nu avem cum să ști dacă voința acelor grupuri de săteni este îndreptătită sau nu, dar le-am dat un sfat autorilor scrisorilor: stimați domni, la 9 februarie vor avea loc alegeri locale, în cadrul cărora se vor desemna — prin vot secret și individual — primarii și consilierii. Folosiți acest prilej pentru a pune în fruntea localităților pe acei oameni pe care-i vor călătîni, și care să conducă obștea cu pricepere și dragoste.

CETĂȚENI!

Să dăm dovadă de respect față de locurile special amenajate pentru afișajul electoral. Nu rupeți și nu distrugeți panourile și materialele afișate. Este o dovadă de civilizație să respectăm locurile publice!

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL IV
NR. 529
MIERCURI,
8 IANUARIE
1992
4 PAGINI • 8 LEI

„Nu fuzionăm cu nimeni!”

Dialog cu domnul RADU THEODORU, membru în comitetul director al partidului ROMANIA MARE

REPORTER: Dincolo de toate de acordăm — pe lângă un partid o are sau nu are — cum vedeți problema veniturilor celor 300 de milioane, de către stat, pentru organizarea campaniei de alegeri?

RADU THEODORU: Acțiune total lipsită de realism! Un soi de bașis național, pe scama sărăciei în care ne zbatem. A împărți 200 de milioane unor veltari, atunci când țara este în situația pe care o cunoaștem, asta e crimă! Fapt ce generează un soi de parazitism al politicianismului, pe spinarea maselor. Sîntem împotriva acestui filonim politic, care nu face decît să întredînească punga morală, incompatibilă cu starea de acum a țării!

REP.: Sînteți un partid de centru-stînga, cu orientare socialistă. Aveți simpatizanii și oferiți-ne și alte date asupra spectru-

lui socio-politic în care acționăm!

R. TH.: Avem o orientare națională, ce vizează constantele istorice ale românilor. În actualitate, ne orientăm spre rezeșterea raporturilor sociale pe bazele unei echități normale, într-o democrație constructivă și autarhică. Sîntem sceptici în legătură cu intervenția financiară străină pe piața României, asta înseamnă aservire economică, după care, automat, vine cea politică. Dacă nu cumva sînt simultane.

REP.: Sînteți mizați de a fi strîns, la nivelul conducerii, multe dintre personalitățile vieții socio-politice din trecut.

R. TH.: Este o eroare totală! Nu avem în con-

Interviu realizat de NATALIA VASIU

(Continuare în pag. a 2-a)



„Voi fi pe scenă numai cu Eminescu”

Atrîșa Adám Erzsébet, prezentă în Festivalul „Ion D. Sirbu” din Petroșani, cu recitalul „De ce nu-mi vii” după

(Continuare în pag. a 2-a)

O concepție despre privatizare orientată spre interesele cumpărătorului

Privatizarea, cu vânzarea sau închirierea unor spații construite de stat cu destinația desfacerea mărfurilor a fost aplicată nu am putea spune diferit, pentru că legea dă un cadru unic acțiunii, dar în orice caz cu rezultate diferite de către fostele întreprinderi comerciale, actualmente societăți comerciale cu capital de stat.

Se pare că la S.C. Alimentara S.A. Deva s-a aplicat într-o concepție mai bine orientată către interesele cumpărătorului. Iată ce ne spune despre aceasta domnul Lucian Trif — directorul sus-numitei societăți comerciale.

— Chiar de la începutul acțiunii, pe baza Decretului 54/1990, Consiliul de administrație și Comitetul de direcție al societății noastre au fost pentru privatizare. Am făcut mai întîi o analiză eficiență a modului cum erau folosite spațiile și am ajuns la concluzia că pentru o fotosintă mai eficiență economică și fără prejudicierea calității servicii o parte dintre ele pot fi închiriate pentru activități privatizate. 24 de asemenea spații au fost închiriate prin licitație.

ION CIOCLEI

(Continuare în pag. a 2-a)

FLASH!

• **INCARCĂTURĂ.** În unitățile recente la Federațiecoop Hunedoara lucrează circa 13.000 de salariați. E mult, e puțin? Raportat la volumul total al activității, revine pe salariat un volum de 309.000 lei pe an, adică 25.000 lei pe lună. Dacă dai și te gîndești că tot cam la atît se ridică și salariul unui om (cu o cotă de impozit, cu CAS cu cota de parte de participare la fondul pentru pensii, accident) parei n-ar fi o isoră mare? Te-am băgat. Să nu uităm: chel-

tutelele cu salariile se răfrîng nemijlocit în prețul de vânzare al mărfurilor și în tarife. Și nu numai la Federațiecoop. (I.C.)

• **SĂ RESPECTĂM CĂLĂTORII.** Această obligație sîne să o amintim și șoferilor domnului Aron Bobara, pensionar din Hășdău, care trebuie să se deplaseze urgent din sat la comună, în Toplița. În 24 decembrie 1991, la ora 6,30, se află singur în stație, cînd autobuzul ce venea de la Lunca Cerei a trecut fără să oprească. „Nu-i prima dată cînd șoferul Todora Petru procedează așa cu oamenii din Hășdău” — spune dl Bobara. Unde-i respectul față de stîna vîrstăci, de șofer? (E.S.)

• **BIȘNITARI ROMÂNI LA MOSCOVA?** Liberalizarea „pleșii” în republicile fostei U.R.S.S. are un impact imprevizibil asupra prețurilor la bursa neagră. Astfel, un dolar S.U.A. se vinde cu 150 ruble. Receptiv la „nou”, mulți traficanți de valută și-au schimbat zona de acțiune și anume spre aceste locuri. Principiul este mai valabil ca oricînd: „Cine muncește nu are timp să cîștige”. (C.P.)

• **IN LIBRĂRII:** „Papillon” — de Henri Charrière (Ed. Artemis) — 215 lei; „Istoria omenirii” — Hendrik Wilhelm van Loon (Ed. Venus) — 167 lei; „O scrisoare de dragoste” — Mihail Drumeș (Ed. Română, Craiova) — 150 lei; „Zodiaca chinezescă”

— Virgil Ionescu (Ed. Coresi) — 249 lei; „Rendez vous cu Ramartour C. Clarke” (Ed. Multistar, Piatra Neamț) — 89 lei; „India secretă” — Paul Brunton (Ed. Viața Românească) — 92 lei; „Filozofia ezoterică a Indiei” — C.I. Chaterji (Ed. Princeps) — 75 lei; „Cele două Diane” — Alexandre Dumas (Ed. Porus) — 170 lei; „Lumina ce se stînge” — Mireea Eliade (Casa editorială Odeon) — 134 lei; „Iarba morții” — Aghata Cristie (Ed. Excelsior — Multi Press) — 51 lei. (M.B.)

FLASH!

AM PRIMIT SCRISORILE DUMNEAVOASTRA !

Dacă oameni inimoși sînt...

Este un adevăr ce a „răsărit” în tot mai multe localități ale județului în ultima parte a anului trecut. Oameni inimoși, cu dragoste pentru actul de cultură, pentru păstrarea și perpetuarea obiceiurilor și datinilor strămoșești au organizat cu eforturi manifestări care au mers la mîna concetățenilor lor.

Astfel, după cum ne scrie prof. Victorin Bătrâncea, la Hateg, din inițiativa Inspectoratului Școlar Județean (zona Hateg), în sala cinematografului din localitate a avut loc o trecere în revistă a formațiilor artistice școlare cu repertoriu axat pe sărbătorile de iarnă. S-au prezentat școlile nr. 1 și nr. 2 Hateg Baru, Sălaș, Ohaba, Sintămăria-Orlea, Densuș. Prin puritatea obiceiului valorificat s-au remarcat elevii de la Școala Generală Sălaș; în interpretarea colindelor s-a impus grupul vocal de la Școala Generală nr. 1 Hateg, condus de prof. Maria Vasîu. De un deosebit succes s-a bucurat corul de cameră al Școlii Generale Nr. 2 Hateg (dirijor Victorin Bătrâncea) în program au fost incluse și grupuri de copii mici de la grădinițele din localitate.

Din Călan ne-a scris dl. Carol Munteanu care a reușit să organizeze un concert de colinde împreună cu fanfara pe care o dirijează. Concertul a avut loc pe platoul din fața Casei de Cultură din localitate. În repertoriul prezentat au figurat 15 colinde armonizate și orchestrate de dirijor: „O, ce veste minunată”, „Trei păstori”, „Noapte de vis”, „O, brad frumos”, „Domn, Domn să-nălțăm”.

În noaptea de Ajunul Crăciunului, în frunte cu preotul parohiei, un mare număr de oameni de suflet din Mărtinești au încercat și au reușit să reînnoiească obiceiul colindatului. Oamenii satului i-au primit cu bucurie și cu daruri pe colindătorii, mai în vîrstă sau mai tineri — pensionari și muncitori, profesori, funcționari — cu credința lui Dumnezeu în suflet — ascultîndu-le colindele: „A gazdei”, „A junelui”, „A fetii” ș.a.

Să ne bucurăm pentru aceste momente de mare sensibilitate, semn că actul de cultură, tradițiile nu vor pieri niciodată, dimpotrivă, vor cunoaște o revigorare reală!

MINEL BODEA

Seriu aceste rînduri, deși știu, după cum spun oficialii, că soarta este „pe-cetluită”, dar seriu cu conștiința profesiei de a informa opinia publică, publicul cititor din orașul Simeria asupra hotărîrii Consiliului Primăriei privind luarea unei părți din spațiul Bibliotecii Orășenești, respectiv al sălii de lectură. Astăzi, cînd această hotărîre este luată de un consiliu școlar, mă miră și mă indignează, cu atît mai mult faptul cu cît această instituție este destul de nouă în acest oraș, creată cu multă greutate și unica instituție culturală publică. Pentru mine, ca om care am participat la crearea acestei instituții, știu cîte piedici au fost în calea ei și nu mă mai miră nimic. Totdeauna problemele bibliotecii au fost rezolvate cu scopul de a ajuta pe alții și nu instituția în sine. De exemplu, grăbirea mutării în noul local s-a făcut cu scopul de a sprijini crearea de secții pentru partidele politice. Noi ne-am

Biblioteca publică — probă a încrederii acordate de democrație educației!

bucurat, deși la amenajarea noului sediu contribuția Primăriei a fost modestă. Modeste au fost și alocațiile destinate cumpărării de carte și niciodată nu au existat posibilități pentru suplimentarea de fonduri în această direcție. Poate în viitor!

Oare este o rețineră a populației față de această instituție sau numai a oficialilor? Cifrele obținute de bibliotecă ne spun că numai a oficialilor, fiindcă, anual, biblioteca înregistrează în medie 2000 cititori și difuzează peste 20000 volume. Ceea ce înseamnă un indice de circulație a fondului de 1,2 și o frecvență anuală de 10000 cititori. Este drept că formarea unor deprinderi de lectură în sala de

lectură se obține în ani, iar bibliotecii nu i-a fost dată această posibilitate. Eu sînt convins că în condițiile în care prețul cărții a crescut atît de mult în ultima vreme, rolul sălii de lectură va crește, ca de altfel și al bibliotecii în general. Deci, mi s-ar fi părut mai corect dacă s-ar fi luat o hotărîre pentru folosirea mai bună a spațiului sălii de lectură, organizarea în cadrul acesteia a unor expoziții de artă plastică, grafică, de fotografii, decît tot în scop cultural. Căci în urma demolării clubului sindicatelor, orașul Simeria nu mai poate emite de ani de zile alte pretenții culturale și mult timp de aici înainte. Nu aș vrea să se creadă

că am ceva împotriva înnoirilor, a privatizării în speță, cînd ea se poate face și fără a priva populația simeriană de asigurarea unor servicii culturale în condiții corespunzătoare, cu atît mai mult cu cît acest sector a fost și este încă neglijat și consecințele le vedem fiecare.

Sper că banii luați din chiria spațiului ce se va licita cu acest prilej să fie folosiți pentru achiziționarea unui număr mai mare de volume pentru biblioteca orășenească, măcar în acest fel s-ar justifica măsura luată de Primărie. Biblioteca publică ar trebui să fie o probă a încrederii acordate de democrație educației pentru oamenii de toate vîrstele, ca și capacității fiecăruia de a aprecia realizările umanității în domeniul științei și culturii, dar vîd că pînă atunci mai avem un drum lung de străbătut!

Prof. VALERIA STOIAN, directorul Bibliotecii Județene Hunedoara—Deva



TRIBUNA „CUVÎNTULUI LIBER”

LA CINE SĂ MAI APELEZ ?

Subsemnatul Oprîta Florian, domiciliat în Hunedoara, str. Trandafirilor nr. 33, bloc 33, scara B,

etaj I, ap. 26, telefon 16935, vă aduc la cunoștință următoarea problemă pe care n-am putut să o rezolv, deși am fost la toți șefii; mă trimit de la unul la altul și tot nu s-a rezolvat. Din ziua de 10 VIII 1990, telefonul nu funcționează, dar taxe plătesc. Spre exemplu, pe luna septembrie am plătit 176,40 lei, pe octombrie 205,40, pe luna noiembrie 152, iar pe decembrie 387,40 lei, în aceste sume fiind incluse taxe adiționale, convorbiri interurbane etc.

Am fost în audiență la domnia Sasău, Jueca, precum și la alții, de peste 20 de ori și am primit răspuns de fiecare dată că va veni, dar nu a venit nimeni. În ziua de 14 XII '91 am depus și o reclamație cu nr. 5731. Atunci dl Sasău a chemat linorul, l-a dat dispoziție în fața mea să rezolve problema, dar nimic. Toate

telefoanele din blocurile ce înconjoară blocul meu merg. Nu mai știu la cine să apelez! Vă mulțumesc anticipat.

RISIPA DE APĂ ȘI PATINOARUL

Mă numesc Giurea Ioan din Hunedoara, strada Rozelor nr. 1, bloc 31, apartament 10 (scara A). De sub blocul nostru iese apă continuu — zi și noapte. Rece ori caldă, nu se știe precis. Și situația persistă din luna martie 1991. În aceeași perioadă, o echipă a RAMGCL a remediat niște defecțiuni la blocurile vecine. M-am dus la dinșii și i-am rugat să constate proveniența „izvorului”. Au verificat și mi-au spus că provine de la o conductă despre care nu știau unde e amplasată, dar mi-au spus să anunț asociația de locuitori. Ceea ce am făcut. Dar a

trecut o vară, o toamnă, acum e iarnă și strada noastră a devenit patinoar pentru că nimeni n-a întreprins nimic. Gheata se îngroașă pe zi ce trece, apa se risipește. Fîind curată, bănuim că nu-i vorba de apă menajeră, ci de apă pentru consum. Vă rugăm ca prin zbirul dv. să emiteți un semnal de alarmă la asociația de locuitori nr. 49 (Și, bineînțeles, — RAMGCL, Hunedoara — NN)

POȘTA RUBRICII

• Stimată „grup de cetățeni” din satul Toplița, Serisoara dv. e redactată corect și cu lux de amănunte. Îi lipsește însă esențialul spre a putea fi publicată: expeditorul cu nume, prenume și adresă. Altfel, ne abținem mai cu seamă că se fac referiri la persoane. Revențiți cu mai mult curaj. (E.S.)

Lumea trebuie să știe

CÎND VA VENI „COMTIM“-UL ?

S.C. „Alimentara” S.A. Deva a dat în locație de gestiune, în cursul anului trecut, magazinele nr. 1, de pe strada 1 Decembrie — gestionat de soția Elena și Nicolae Haldea — și nr. 67 mezeluri, de pe strada Libertății. Îngă Agentia Loto — condus de dna Margareta Bozdoc. Unități cu gestionari pasionați și întreprinzători, cu vîd comercial și cu foarte bune rezultate, după cum aprecia însuși directorul S.C. „Alimentara” S.A. Deva.

„Alimentara” Timișoara a solicitat la Primăria municipiului Deva un spațiu pentru un magazin specializat în orașul nostru, iar dnii de aici, foarte generoși, n-au găsit alt spațiu decît al unității nr. 67. În pofida utilității și rentabilității sale, așa cum era.

Noi nu ne plecăm urechea la zvonurile potrivit cărora acest magazin n-a fost sacrificat, în folosul „Comtim”-ului, fără avantaj de partea cuiva. Nu știm, în fond, „actele vorbește”. Dar pare că nu-i bine.

În sfîrșit, faptul este consumat. Și multe asemenea fapte trebuie să mai suportăm... Acum,

spațiul în discuție se află în renovare, extindere, modernizare. De vreo patru luni și mai bine. „Va leși ceva foarte frumos, ne-a spus dl ing. Dan Cazan, viceprimarul municipiului Deva. Lucrările le execută S.C. „Condor” S.A. Deva. Au avut și ei probleme. Le-au lipsit unele materiale...”

Probabil... S-ar putea ca acest magazin gen „Comtim” să fie „lux”. Ca marfă și ca preț, firește. Dar asta nu justifică desființarea unei unități bune, apreciate de cumpărători.

Și, totuși, cînd vine „Comtim”-ul ?

DUMITRU GHEONEA

De ce nu-i pace la Zeicani...

Satul Zeicani, comuna Sarmizegetusa, are o mîndre case, iar oamenii ce viețuiesc aici — vrednici gospodari — trăiesc în pace și bună înțelegere. Adică au trăit pînă cu o vreme în urmă, mai precis pînă în vara acestui an, cînd o întimplare le-a tulburat liniștea.

În ziua aceea, Samfira Dărăbant, împreună cu Victor și Alina Boclat și cu Terezia Malea, o vecină, s-au dus la grădina ce o folosea de mulți ani să strîngă finul ce fusese cîștigat cu cîteva zile înainte. Acolo au dat peste Cosmin Adrian Toma.

— Să nu intrați în grădină, că este a noastră! — le-a zis el. — A voastră este. Dar să strîngem finul și plecăm. A urmat o discuție în contradictoriu, apoi C.A. Toma a zis: — Nu vreți să plecați? Mă duc s-o chem pe mama.

Cei patru s-au apucat de strîns finul. Nu după multă vreme a sosit la fața locului Elvira Toma, cu o falcă în cer și una în pămînt. Aducea cu ea o găleată plină cu motorină.

— Să plecați, că altfel dau foc la fin — a zis ea. De aici încolo lucrurile s-au precipitat. Elvira T. a vrut să arunce motorina. Victor B. l-a luat găleata. Samfira D. a ridicat furca să lovească. Cîneva l-a luat furca. Cele două femei s-au înțepat și Elvira T. a lovit-o pe cealaltă cu o piatră și cu o bită. Au intervenit ceilalți și le au despărțit.

Lucriile se puteau încheia aici, eventual printr-o discuție calmă, prin împăcare chiar. Aș, nu s-a întîmplat așa. Samfira D. a dat-o în judecată pe Elvira T. pentru că a lovit-o. Cealaltă a susținut că n-a făcut așa ceva. Martorii

au zis, cel mai mulți dintre ei, că prima are dreptate. Procesul s-a judecat, în fond, la Hunedoara, apoi, în recurs, la Tribunalul județean. Le-am văzut pe amîndouă stînd în fața instanței de judecată.

— Noi — a zis președintele completului — vă sfătuim să vă împăcați. Sînteti două femei serioase, consătene. Să considerați ceea ce a fost cu a trecut și să vă împăcați, să se facă pace la Zeicani. Ce spuneti, Elvira Toma?

— Nu vreau să mă împac!

— Samfira Dărăbant?

— Nu mă împac!

Așa că la Zeicani, satul acela liniștit din vecinătatea Porților de Fier ale Transilvaniei, nu este pace. Vedeti și dumneavoastră, sîmțali cititori, de ce!

TRAIAN BONDOR



A APARUT

CARIATIDE

REVISTA DE CULTURA, INFORMARE SI OPINII

Revista de cultura, informare si opinii. Director: IV MARTINOVICI, editor: Fundatia județeană pentru tineret și FORUM 22 T — Hunedoara.

Se găsește de vânzare în Deva, la Galeriele de artă, în Hunedoara, la Club 22 T și, în curând, la librăriile din județ. (N.T.).

SOCIETATEA COMERCIALA „MACPROD” S.R.L.

cu sediul în Deva, str. Coziei, nr. 9, telefon 17127

EXECUTA

LA PREȚURI NEGOCIABILE:

● lucrări noi și de reparații în domeniul instalațiilor sanitare, încălzire, conducte de alimentarea apei preluate din piriuri, riuri sau puturi în sistem centralizat;

● confecții metalice, în afara celor în regim ISCIR;

● reparații capitale la partea de instalații pentru societățile comerciale.

Doritorii se pot adresa societății noastre, telefonic sau în scris, în vederea perfectării contractelor ferme, pe bază de devize estimative, întocmite de executant sau beneficiar.

(1)

OFICIUL JUDEȚEAN PENTRU SPORT HUNEDOARA — DEVA

Scoate la licitație spațiul aflat la Sala Sporturilor din Deva (etaj I) în vederea deschiderii unui salon de recuperare pentru sportivi, antrenori și populație (gimnastică medicală, masaj, saună, electro — terapie, aerobic și altele).

Licitația va avea loc în ziua de 28 ianuarie 1992, orele 10, la Sala Sporturilor Deva. Au dreptul de participare la licitație societățile comerciale și persoanele fizice autorizate și cu pregătire profesională corespunzătoare.

Informații suplimentare la telefoanele 22132 și 12067.

(13)

NOTARIATUL DE STAT JUDEȚEAN HUNEDOARA — DEVA ORGANIZEAZĂ**CONCURS PENTRU OCUPAREA URMĂTOARELOR POSTURI:**

- 2 posturi secretar dactilograf — Deva;
- 1 post conducător carte funciară — Hunedoara;
- 1 post conducător de carte funciară — Petroșani;
- 1 post secretar dactilograf — Hunedoara;
- 1 post secretar dactilograf — Petroșani.

Cererile se depun pînă la 15 ianuarie 1992 la sediile notariatelor.

Informații telefonice: Deva — 16333; Hunedoara — 957/12363; Petroșani — 935/41890.

(11)

SOCIETATEA COMERCIALA PENTRU ALIMENTAȚIE PUBLICA „SILVANA” S.A. HUNEDOARA

Organizează licitație pentru atribuirea în locația gestiunii a următoarelor unități:

- Patiseria „Cuptorul de aur”
- Bar — cofetărie „Tosca”
- Bar de zi „Oltul”
- Restaurant „Tic-Tac”
- Restaurant „Paringul”
- Cofetăria „Magnolia”
- Bufet „Expres”
- Crama „Drăgășani”
- Bufet „Lunca Cernii”

Licitația va avea loc în data de 24 ianuarie 1992, orele 10, la sediul societății din Hunedoara, str. Piața Libertății, nr. 16.

Relații referitoare la documentația tehnică și cadrul general al locației de gestiune se pot obține la sediul societății între orele 12—14.

(8)

DIN ȚARĂ

● **SISTEME MODERNE DE ALARMĂ.** Pentru apărarea împotriva tentativelor la efracție de interior, pe piața comercială românească au pătruns în ultima vreme o serie de echipamente sofisticate, de ultimă oră.

● **REMANIERE.** Zvonuri insistente la Paris despre posibile modificări în guvern și în Partidul Socialist (la putere). Ar fi vorba de retragerea liderului Mauroy și de înlocuirea premierului Grasson cu Jacques Delors, președintele Comisiei C.E.E.

● **P.S.M. PRECIZEAZA: PARTIDUL ESTE LEGAL INREGISTRAT!** În ultimele zile cotidienele „România Liberă” și „Tineretul Liber” au publicat articole inspirate din surse de pe lângă Tribunalul Municipiului București în care se menționează că Partidul Socialist al Muncii nu este înregistrat și că nu va participa la alegerile locale din 9 februarie 1992. Față de cele de mai sus, Comitetul Director al Partidului Socialist al Muncii informează pe toți membrii și simpatizanții acestui partid, poporul român, opinia publică internă și internațională că Partidul Socialist al Muncii a fost înscris legal la Tribunalul Municipiului București în re-

gistrul partidelor politice din România, la poziția 27, în data de 22 noiembrie 1990, cu toate actele aferente cerute de lege și depuse la tribunal.

● **INTERDICȚII RIDICATE ÎN '92.** Vreme de decenii, regiunea din jurul Vladivostokului a însemnat cea mai păzită zonă strategică militară din Extremul Orient sovietic. Amintim doborârea în urmă cu cîțiva ani a avionului sud-coreean de pasageri care a pătruns — din eroare, cum s-a afirmat atunci — la Seul — în spațiul aerian respectiv. Iată că în 1992, portul Vladivostok, altă de secret pînă mai ieri, se deschide traficului comercial internațional. Vla-

divostokul nu mai e sovietic, ci aparține Rusiei lui Elțin. Noua ospitalitate e urmarea deciziei înșuși președintelui rus. S-au terminat secretele. Or, sint ele mult mai puțin importante pentru Boris decît au fost pentru Mișa?

● **STATISTICĂ.** Conform unei statistici sumare, focurile de artificii și petardele au făcut la acest sfîrșit de an mai multe victime decît conflictele din Iugoslavia și Gruzia la un loc. Noroc că Revelionul e doar din 365 în 366 de zile...

DIN LUME

● **CU autorizația nr. 6114 din 2 decembrie 1991, eliberată de Prefectura Județului Hunedoara a luat ființă persoană fizică „IMP-REUNA”, reprezentată prin Gîrbovean Elena, cu sediul în Deva, str. Mărăști, bl. 10, ap. 6, telefon 20950, avînd obiectul activității „Agenție Matrimonială”.** (7811)

● **INSTRUCTOR** particular pregătesc conducători auto, categoria B. Informații Deva, telefon 21579. (7813)

DECESE

● **CU** adîncă durere familiile Ioan Iridon și Aurel Marina anunță trecerea în neființă a celui care a fost tată, bunici și cumnat

IONIȚA IRIDON

Inmormintarea mîine, 9 ianuarie 1992, orele 13, la Cimitirul Ortodox din str. M. Eminescu, Deva. Dumnezeu să-l odihnească în pace! (7814)

● **CU** mult regret și nemărginită durere în suflete, anunțăm încetarea din viață a celui care a fost

GOLCEA LIVIU FLORIN,

în vîrstă de 44 ani, din Brad.

Ceremonia înmormîntării va avea loc la capela cimitirului ortodox din Brad, vineri, 10 ianuarie 1992, orele 11. Nicușor Coroi, cumnat, Tavi și copiii, fratele Mircea și copiii, verișoarele Cheți și Tuța. Dormi în pace și fie-ți țarina ușoară! (7289)

Mica PUBLICITATE**VINZARI-****CUMPARARI**

● **VIND** combină frigorifică. Hunedoara, telefon 22907, după ora 16. (7058)

● **VIND** televizor color, cu text și telecomandă, marca Dux, diagonală 67, receiver, decoder, convertor parabolică 2 MG cu telecomandă, generator produs curent, 220 W la 2 KV, video Fischer, decoder film net, mașină spălat Philips, cu 9 comenzi. Hunedoara, telefon 957/14467. (7059)

● **VIND** video recorder, marca „ELIN” nou, sigilat, fabricație 1990. Deva, telefon 16993. (7802)

● **SOCIETATEA COMERCIALA „COM-CERNA” S.R.L.** Deva, str. Cernei nr. 9, vinde mașini de spălat cu storcător, mașinile de cusut „Iulia”, la prețuri avantajoase. Informații Deva, telefon 16782. (7804)

● **VIND** tractor U 650, cu transmisie și cabină URSS, la preț de 295 000 și multiecar incomplet, cu motor D 115, la preț de 185 000 lei, negociabile. Vizibile în Deva, str. Horea nr. 148. (7803)

● **VIND** Trabant 601 S, preț convenabil. Deva, telefon 19258. (7825)

● **VIND** urgent Dacia 500. Șoimș nr. 226, telefon 68289. (7822)

● **VIND** urgent Dacia 1300, albă, stare bună. Deva. N. Bălcescu, bl. 19 A, ap. 12. Informații după ora 16. (7819)

● **CUMPĂR** apartament cu 2, 3, 4 camere în Deva sau

Hunedoara, cu plata în lei sau valută. Informații telefon 957/24026. (7817)

● **CUMPĂR** casă, loc pentru construcție casă sau apartament 3—4 camere, în localitatea Deva. Informații Deva, telefon 16735, între orele 8—21. (7816)

● **VIND** Toyota Starlett și Citroen Visa (avînd 43 000 km la bord). Deva, telefoane 24198 sau 27230. (7815)

● **VIND** garsonieră, zonă centrală. Informații Deva, telefon 16338. (7823)

SCHIMBURI**DE LOCUINTE**

● **SCHIMB** două garsoniere confort I, Deva, Gojdu, cu apartament două camere, exclus Dacia și Micro 15. Informații Deva, telefon 14954. (7810)

● **SCHIMB** apartament 2 camere proprietate București, cu apartament 2—3 camere Deva. Informații Deva, telefon 21198. (7809)

● **SCHIMB** urgent 2 garsoniere cu apartament 3 camere în Deva (exclus Micro 15, Dacia). Deva, telefon 21468. (7812)

● **SCHIMB** apartament 3 camere Deva, cu similar sau 2 camere Brăila. Informații Deva, telefoane 17604. (7824)

● **SCHIMB** apartament 4 camere, Deva, Dorobanți, cu apartament 3—4 camere sau două apartamente a două camere. Deva, zona Ulpia, gară, stadion. Informații Deva, telefoane 18964, 19348, după orele 16. (7818)

PRIMĂRIA ORAȘULUI BRAD

Organizează în data de 15 ianuarie 1992, orele 9, concurs pentru ocuparea postului de muncitor (șofer) utilaj P.S.I.

Înscrierile se fac pînă în data de 13 ianuarie 1992, orele 15, la sediul primăriei.

Pot concura numai persoanele cu domiciliul în orașul Brad.

(9)

SOCIETATEA COMERCIALA AGROSIM S.A. SIMERIA

str. 1 Decembrie, nr. 2, telefoane 60023 și 60394

Scoate la concurs un post de jurist, pe data de 15 ianuarie 1992, vechime minimă 3 ani. Salarizarea conform legilor în vigoare.

(10)

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA:

2 700 Deva, str. 1 Decembrie, 35, județul Hunedoara
Telefoane: 11275, 12157, 11269
Telefon Tipografie: 25901
Fax: 18064



Intreaga raspundere pentru conținutul articolelor publicate o poartă autorii acestora.

TIPARUL:

S.C. „Polidava” S.A.
Deva, str. 22 Decembrie 257